
.2018/2019السنة الدراسیة:                        متوسطة وریدة مداد العبادیة.                      

المدة: ساعة واحدة.                                    م.                                  4المستوى:   

 الفرض الأول للثلاثي الأول في اللغة العربیة.
 السند:

�ان العمل ولا يزال شريعة ا�حياة الك��ى �� �ل زمان وم�ان. كث��ون من الناس يقضون 
ارغة الف حياتھ)(أن يملأ الواحد م��م صفحات أيامهم متثائب�ن ع�� الأرائك ينظرون، لا ير�دون 

. ل. الكسل �غزوهم، والبطالة تأ�ل أيامهم لأ��م يكرهون العمشيئا، يمرون دون أن ينفعوا أو يفيدوا
ل ، وتو�� إل��م المل(نزلوا)ولكن ا�جزاء الذي أعدتھ ا�حياة لهؤلاء هو السآمة ال�ي تتبعهم حيثما 

 من �ل �ىيء �� الوجود، ح�ى يروا أن هذه السآمة ال�ي نزلت ��م �� أشق عل��م من قسوة العمل. 

�الماء من مقومات الفضيلة، كما أن الكسل من مقومات الرذيلة، والإ�سان العاطل  العملو
سِنَ وصار خبيثا، ف��كن خيالھ، وتجفُّ عاطفتھ وُ�ظلِم، وتحتقره العيون، 

َ
الراكد الذي وقف وأ

عن التعب والشّقاء؟ أليس هو واجب مفروض علينا؟ ب�� ومن  مفصولاولكن هل �ان العمل نفسھ 
� إسعاد واجبنا ا�خضوع لھ، لأنھ ضرورة محتومة ، فبالعمل وحده ينال العامل ما يحتاج إليھ �

 باب الرجل العامل، ولكنھ لا يجرؤ ع�� اقتحامھ. نفسھ يقول أحدهم: إن ا�جوع �ستطيع أن ي��صد

 عن الأن��نيت (بتصرف)

   �غ�� طعمھ ولونھ وائحتھ وفسدت.  أسن:ساكن، ثابت �� م�انھ./  راكد: أثري رصیدي اللغوي:

 الأسئلة:

 ن)06((فھم المكتوب) :الوضعیة الجزئیة الأول

 النص عنوانا مناسبا.أعط  .1

 ما جزاء الذي يكره العمل والذي يحبھ؟ .2

 ما من�لة العاطل �� مجتمعھ؟ .3

 اشرح: ي��صد، السآمة. .4

  ن)04( (فھم المكتوب):الوضعیة الجزئیة الثانیة

 أعرب ما تحتھ خط �� النص. .1

 ب�ن وظيفة ا�جمل ال�ي ب�ن قوس�ن. .2

  ن)02( :(أتذوق النص)الوضعیة الجزئیة الثالثة

 النص؟ ما نمط .1

 "الكسل �غزوهم"ما نوع الصورة البيانية �� العبارة الاتية:  .2

 ن)08: (الوضعیة الجزئیة الرابعة (إنتاج المكتوب)

 الإ�سان العاطل �الماء الراكد الذي وقف وأسن وصار خبيثا. 

ح��ما ماُكتب فقرة �� عشرة أسطر تب�ن ف��ا الاثار السلبية للبطالة ع�� الفرد والمجتمع. موظفا طباقا 
 أساتذة المادة یتمنون لكم النجاح والتوفیق.                                             علامات الوقف.


